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秘密★启用前

2015年重庆一中高2017级高一下期期末考试
  地 理 试 题 卷 2015.7

    地理试题共7页。满分100分。考试时间80分钟。

注意事项：
1.答题前，务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡规定的位置上。

2.答选择题时，必须使用2B铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦擦干净后，再选涂其他答案标号。

3.答非选择题时，必须使用0.5毫米黑色签字笔，将答案书写在答题卡规定的位置上。

4.所有题目必须在答题卡上作答，在试题卷上答题无效。

第Ⅰ卷  选择题 （共60分）

一、选择题。（本大题共30小题，每小题2分，共计60分。在每小题列出的四个选
项中，只有一项是最符合题目要求的。多选、不选、错选均不得分。）
1.下列现象由地球自转引起的是（    ）
 

A．候鸟的季节性迁徙            B．太阳每天东升西落  

C．河流的季节性封冻            D．树木年轮宽窄不等
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图一是“地球光照图”，阴影部分表示黑夜，非阴影部分表示白昼，回答2～3题。

2.关于图中各点的自转速度说法正确的是（     ） 
A．角速度：①=②=③=④         

B．角速度：①=④＞②=③
C．线速度：①=②=③=④        

D．线速度：①＞②＞③＞④
3.图示时刻下列城市白昼最长的是（     ）
A．哈尔滨    B．北京    C．上海    D．广州

4.（原创）重庆2015年6月高考期间以阴雨天气为主，

此时段重庆以及长江中下游地区多出现梅雨天气，形成梅雨的天气系统是（     ）

A．气旋        B．准静止锋       C．台风       D．冷锋
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图二是“水循环示意图”，读图回答5～6题。
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5.下列序号所代表的环节参与了海陆间水循环的是（     ）
A．①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④        B．①

 = 2 \* GB3 ②

 = 5 \* GB3 ⑤

 = 6 \* GB3 ⑥        C．①

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④

 = 5 \* GB3 ⑤      D．①

 = 2 \* GB3 ②

 = 6 \* GB3 ⑥

 = 7 \* GB3 ⑦ 

6.关于水循环的叙述错误的是（     ）
A．修建水库和跨流域调水能影响地表径流      

B．促使水循环的能量来源于太阳辐射        

C．“滚滚长江东逝水”的“水”是指地表径流环节        

D．城市化不会影响局部地区的水循环
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图三示意某一水平面，P1、P2为等压线,P1、P2之间的气压梯度相同。①～⑧是只考虑大气水平受力而不计空间垂直运动时,O点空气运动的可能方向。据此回答7～8题。
若该水平面位于北半球近地面,

P1>P2,则O点的风向为（     ）

 A．①


B．④



 C．⑤


D．⑥

若该水平面位于南半球高空,

P1< P2,则O点的风向为（    ）
A．③


B．⑧


C．⑦


D．②
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图四是“全球洋流模式图”，读图回答9～10题。

9.下列叙述正确的是（     ）

①a洋流为寒流         ②b洋流为寒流 
③c处不可能有大渔场   ④d洋流为西风漂流
A．①③       B．②③   C．①④       D．②④

10.影响欧洲西部温和多雨的洋流是（     ）

A．a       B．b        C．e       D．d

图五是三座山地垂直自然带分布示意图，甲位于南半球，

乙、丙均位于我国。回答11～12题。
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11.图中山地所处的纬度，由高到低排列依次为（     ）

A．甲、乙、丙
   B. 甲、丙、乙
   C. 乙、丙、甲
   D. 丙、乙、甲
12. （原创）下列关于甲乙丙山地叙述正确的是（     ） 

A.甲可能位于40°S                    B.乙可能位于我国东北地区    
C.丙可能位于我国华北地区             D.丙可能位于我国南方地区
图六为四种地貌类型图，读图回答13～15 题。
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13.图六所示地貌类型中，由风力沉积形成的是（     ）
 

A．①         B．②         C．③          D．④

14. （原创）图六所示的地貌类型中，发展种植业的自然条件较好的是（     ）
A．①         B．②         C．③          D．④

15.如果某聚落所在区域广泛分布④地貌，则制约该聚落发展的主要因素是（     ）
A．光照       B．地形       C．热量        D．水资源

图七是某地海陆轮廓和板块示意图。读图回答16～17题。
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16.图中箭头处所示的边界属于（     ）
A．陆地区域边界        B．板块消亡边界

C．海洋区域边界        D．板块生长边界
17.在此类边界处，常常形成（     ）
A．高大的山脉          B．岛弧

C．裂谷                D．深邃的海沟
（原创）2010年第六次人口普查中发现广东

等沿海省份的人口中，来自四川等中西部地区

的外来人口较多，其主要原因是（     ）

①四川等地的农村剩余劳动力多        ②四川等地的整体生产力发展水平不高
③政府安排四川等地人口外迁          ④生态移民较多
A．①②　      B．②③　     C．③④　     D．①④

19.下列各组城市的形成,主导区位因素不相同的一组是（     ）
 A．大庆、克拉玛依   B. 巴西利亚、华盛顿   C. 桂林、鞍山   D．拉萨、麦加
[image: image13.bmp]图八是我国沿海某城市发展过程示意图，回答20～21题。
20.促进该城市规模扩大的主要因素是（     ）
A．地形       B．气候         C．交通        D．科技

21.（原创）随着该城市工业化和城市化的快速发展，其产生的环境问题可能有（     ）
①大气污染加剧　        ②河流水质下降          ③海洋生物物种增多

④城市人口增加          ⑤赤潮次数增多          ⑥城市热岛现象增强
A．①②③         B．②③④       C．④⑤

 = 6 \* GB3 ⑥        D．①②⑤
图九为某地区地形、河流、公路、居民区分布图，读图回答22～23题。
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22.为了合理布局商业网点，最需要研究的地图包括（     ） 

A. 甲、乙　　  
B. 乙、丙       C. 丙、丁  

 D. 乙、丁

23.①②两居民区规模较大的主要原因是（     ）
A. 地势较平坦　
B. 河流交汇处    C. 自然资源较丰富  
D. 人口较稠密

陕西是我国优质苹果产业基地。2014年某果业公司与当地农民签订了生产收购300吨符合欧洲人口味的“粉红女士”优质苹果的合同，出口欧洲市场，但由于当地农民生产管理中因苹果套袋、疏果、喷施高毒农药、大量施用氮肥等原因导致苹果着色、果体大小、农药残留量超标、酸度不够，致使合同只完成了30吨的出口订单。据此回答24～25题。

24.该果业公司生产收购“粉红女士”苹果主要原因是（     ）
①市场需求　     ②饮食习惯　      ③环境条件优越　    ④劳动力成本低

A．①②            B．②③           C．①④          D．①③

25.陕西苹果能出口到欧洲市场主要得益于（     ）
①欧洲市场需要陕西苹果　           ②交通的发展

③保鲜技术的提高　                 ④苹果生产成本低、质量好

A．①②             B．②③           C．②④          D．①④
图十是“工业区位选择模式图”，其中线段长短表示影响程度的大小。
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26.下列工业部门与甲、乙、丙、丁四图相符的是（     ）

A．家具制造厂、航天工业、水产品加工厂、啤酒厂
B. 甘蔗制糖厂、微电子工业、制鞋厂、印刷厂
C. 炼铝厂、毛绒玩具厂、玻璃厂、石油加工工业
D. 食品厂、服装厂、饮料厂、电子装配厂
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重庆市渝北区某村，利用塑料大棚生产蔬菜，并同时开办了养猪场，如图十一所示。据此完成27～28题。

27.利用塑料大棚种植蔬菜可以改善（     ）
A. 光照条件       B. 热量条件       C．降水条件       D. 土壤条件

28.该村农业区位选择的主导因素是（     ）
A. 市场           B. 交通           C．政策           D. 技术

从大气环境保护角度，印度东北部工业区大气污染严重的工厂应布局在城市的（     ）
A. 东北和东南　　 B. 西北和西南    C．西北和东南    D. 东北和西南
青藏铁路是世界海拔最高、线路最长的高原铁路，西宁至拉萨段全长1956千米，2006年7月1日正式开通运营。

30.（原创）修建青藏铁路的最主要原因是（     ）
A. 地形、地质条件复杂               

B. 高寒、冻土等恶劣的自然环境    
C. 修路技术的提高                   

D. 社会经济发展的需求
第II卷   综合题 (共40分）

31. 图十二为某城市规划图，该市常年盛行东北风，计划合理新建化工厂、钢铁厂和微电园区，读图并结合所学知识回答下列各题。（14分）
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(1)图中①、②、③、④表示合理布局的不同城市功能区，则①、②、③、④分别为（     ）（2分）
A．文教区、工业区、住宅区、商业区

B. 住宅区、工业区、商业区、文教区
C．商业区、工业区、住宅区、文教区

D. 住宅区、商业区、工业区、文教区

(2)甲乙丙中化工厂宜布局在       处；钢铁厂宜布局在       处，理由是                                                                     ；微电园区宜布局在       处，理由是                              。（12分）
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32．图十四是某区域示意图，该城市周边地区因地制宜发展了乳牛业、林果业和谷物农业，读图完成下列各题。(8分)
(1) ①地最适宜发展           ，③地最适宜发展          。 （4分）
(2) ②地最适宜发展           ，理由是                           。 （4分）
33.图十三是两区域农业地域类型分布图，读图回答下列问题。（18分）
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(1) （原创）种植水稻可以缓解某些地区人口对土地的压力的根本原因是（     ）
(2分)
A. 水稻种植生产规模大            B. 水稻对自然条件的要求低，地区适应性强

C. 水稻种植很适合于小农经营      D. 水稻的单位面积产量高
(2) 图乙中①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③地的农业地域类型是              ，种植的粮食作物主要是
             和             。(6分)
 (3)简述图甲所示农业地域类型形成的主要区位条件。(10分)
命题人：周小平   审题人：党丽娟
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